

# 落实防汛措施 确保安全度汛

## 刘永涛到石桥镇李庄乡 督导检查防汛防溺水工作

7月9日上午，副县长、县公安局局长刘永涛到石桥镇、李庄乡督导检查防汛、防溺水工作。相关乡镇负责同志陪同检查。

在石桥镇北汝河，刘永涛详细了解河道水位变化、防汛责任落实、风险隐患排查、防溺水应急救援设施配备等方面情况。他指出，当前正处在防汛关键期，要时刻保持高度警惕、毫不放松，坚决杜绝麻痹思想，切实做好各项准备及应对工作；要持续做好雨情、汛情、水情的监测，畅通信息渠道，及时传递预警信息，采取应急处置措施；要加强河道巡查，积极向居民宣传防溺水、防雷雨天气等安全知识，劝导居民汛期远离河道区域。

在李庄乡西外口水库，刘永涛详细了解了水库容量、除险加固、应急队伍组织、防汛物资储备等情况。他指出，要层层压实责任，全面排查治理风险隐患，确保防汛指挥系统处于良好状态；要提前就近备足抢险物资设备，前置部署应急抢险救援力量，把责任、措施落实到一线，有力应对各类突发情况，确保安全度汛；要科学制定应急预案，辖区派出所要积极配合属地党委政府做好防汛各项工作，以强有力的工作措施保障人民群众生命财产安全。（陈亚诗）

### 商酒务镇——

## 开展老旧危房隐患排查 确保群众安全度汛

7月8日晚，雨下得正急。在商酒务镇韩庄村，镇、村工作人员冒雨排查时发现，94岁的独居老人李箱家中房屋地势较低，存在雨水倒灌的风险。工作人员立即与李箱在赵庄镇的女儿联系，将李箱接到其女儿家度汛。

汛期来临，商酒务镇高度重视，闻“汛”而动、听令而行，7月8日，该镇在全镇范围内启动了汛期危房安全隐患排查专项行动，扎实开展全方位隐患排查，全力保障人民群众的生命财产安全。

在排查行动中，该镇主要领导、工作区长、包村干部、村“两委”干部深入一线，以“村不漏户、户不漏房”的方式，对全镇范围内的老旧房屋、低洼地带等重点区域进行拉网式排查。各村党支部书记、驻村第一书记积极响应，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，逐户走访，细致排查每一处可能存在的安全隐患。



截至7月9日22时，该镇已累计排查老旧房屋500余处，转移安置独居老人等人员11人。

“商酒务镇持续以‘五星’支部创建为引领，加大防汛隐患排查力度，完善应急预案，紧盯安全隐患‘见底清零’的目标，不断提升防汛综合应急处置能力，切实把防汛备汛安全防范工作做实、做细、做到位，确保辖区群众生命财产安全、生活秩序稳定。”该镇镇长崔俊豪表示。

（魏世泽 文/图）

（上接第一版）明确了1-24小时降雨量转移标准。

此外，我县共开展县、乡、村三级共防汛演练92场，参演人员3900余人，储备编织袋10.5万条、铁镐300把、铁锹300把、铅丝网300片、照明设备3台等各类抢险物资器材。

“当前正值主汛期，接下来，我们将严格落实‘123’和‘321’防汛工作机制，持续做好24小时防汛值守，加强监测预报预警，及时会商研判，落实防范措施，切实把确保人民群众生命安全放在第一位落到实处。”李鸿昌说。（李鑫）

## 周庄镇：防汛演练筑防线 未雨绸缪保安全

为进一步提升防汛抢险救灾实战水平和应急处置能力，最大限度防范化解灾害风险，确保人民群众生命财产安全，7月5日上午，周庄镇组织各行政村（社区）开展防汛救灾应急演练。

演练前，该镇召开防汛转移避险应急演练调度会，加强汛期安全知识教育，掌握应急预案，熟悉在突发事件中各自的职责和任务。

此次演练模拟以将出现暴雨到大暴雨天气，汛情对群众的生命财产造成严重威

胁，面对严峻的防汛形势，必须立即组织人员转移受困群众为模拟场景。各行政村（社区）接到上级指令后，立即集结村级应急队伍，并准备车辆和必要的生活物资；由各组携带铜锣、手持喇叭、口哨、手摇报警器等走街串户，挨家挨户喊人转移；针对需转移人员转移后，门上贴封条，拉警戒线，并安排人员值守管控。各村防汛演练过程有条不紊、程序顺畅，参与抢险人员快速响应、配合密切，达到了预期效果。（马启萌）

## 公路事业发展中心全力织密防汛“安全网”

7月10日，县公路事业发展中心召开防汛工作专题会议，学习贯彻市、县防汛和安全生产会议精神，并结合中心实际，对我县普通公路防汛和安全生产工作安排部署。

会议要求，各部门要充分认识到当前汛情面临的严峻形势，负责人要以身作则，将各项防汛准备工作落实到位，做到心中有数；要突出重点环节和薄弱部位，加强普通公路

日常安全巡查，重点加强桥隧、急弯陡坡和过村镇路段的安全隐患排查治理工作，确保公路运营安全；要及时补充防汛物资、充实应急队伍、维护保养应急装备，做好抢险救援的应急准备工作，织密防汛“安全网”；要严格执行24小时值班和领导带班制度，发生突发事件要第一时间报告，确保信息的时效性，杜绝迟报、漏报、瞒报现象发生。（韩光明）

杨庄镇境内有应河、净肠河、永丰渠、南水北调干渠等4条河流，流经村庄（社区）有12个。为切实做好防汛工作，杨庄镇严格按照省、市、县防汛指挥部总体部署，镇主要领导靠前指挥、守土尽责，健全联动救援、人员、物资统筹调配机制，切实做到防汛备汛工作早安排、早宣传、早落实。

强化政治站位，完善防汛预案。该镇及时调整充实镇村（社区）防汛工作领导小组和救灾应急分队，完善镇、村（社区）应急预案，严格落实班子成员24小时带班制、值班、外出报备、巡逻制度，镇村干部确保24小时通讯畅通，一旦发现汛情险情，要临机处置、果断决策，并及时上报。

坚持“以人为本”，主动“避险防灾”。各行政村（社区）深入摸排走访鳏寡孤独户、临近河湖坑塘地势低洼户，提前开展避险转移和服务保障工作，做到应转尽转、应转早转，全力避免群死群伤事件。

强化宣传引导，广泛发动群众。该镇及时传达省、市、县关于防汛视频调度会议精神，将防汛动员会开到村组，强化认识，统一思想，部署工作。各行政村（社区）利用广播、微信群等方式，线上线下同步宣传排涝、防汛减灾等知识，及时传达上级防汛通知精神，动员群众清扫院落，清理河道沟渠杂物，疏通田间排水通道，密切监视沟河干渠等易涝地带，做到险情早发现、早报告、早处理。

坚持“底线思维”，备足防汛物资。镇政府号召各行政村（社区）从防大汛、抢大险的角度出发，备齐编织袋、救生衣、救生绳、雨衣、抽水泵、应急灯等防汛工具，同时督导各村（社区）建立防汛物资台账，做到“宁可备而不用，不可用而无备”，健全协调联动救援机制，确保人力、物资器材、后勤保障综合调度，最大限度发挥防控作用。

查隐患不留死角，督促整改不手软。该镇在全域范围内开展雨情水情监测、风险隐患排查整治工作，做到不留盲区、不留死角，即查即改。针对辖区内河道、沟渠、坑塘、危旧房屋、老旧小区、地下室等险情易发点开展“拉网式”排查，镇党委、镇人大、镇纪委对防汛工作人员到位、警示到位、物资储备到位等情况进行督查，确保群众生命财产安全。（典灵爱）

杨庄镇：筑牢防汛“安全线” 打好汛期“主动仗”